Joker « s’approprier » la consigne :

On doit trouver la composition d’une solution inconnue.

Il faut donc trouver les deux ions qui constituent cette solution. 


Joker « réaliser » :

Pour retrouver de quelle solution il s’agit, il faut réaliser deux tests sur la solution inconnue.

Pour cela, il faut utiliser les deux réactifs suivants : 
 

· une solution de nitrate d’argent

· une solution d’ hydroxyde de sodium (ou solution de soude).


Joker « méthodologique » :

Objectif : Le but de cette séance est de ….

Hypothèse : Je suppose que …

Protocole : Faire ceci … Faire cela …

Observations : J’observe que …

Conclusion : Je valide ou je réfute mon hypothèse ….          Donc ….

Conclusion générale :
La solution inconnue contient des ions …. et des ions ….  Donc la solution inconnue est ……


Joker « connaissances » :

 Pour caractériser la présence de l’ion chlorure (Cl-), on utilise comme réactif une solution de  nitrate d’argent et on obtient un précipité blanc qui noircit à la lumière.
 Pour caractériser la présence des ions cuivre II (Cu2+), on utilise comme réactif une solution de  soude et on obtient un précipité bleu.
 Pour caractériser la présence des ions fer (II) (Fe2+), on utilise comme réactif une solution de  soude et on obtient un précipité vert.
 Pour caractériser la présence des ions fer (III) (Fe3+), on utilise comme réactif une solution de  soude et on obtient un précipité rouille.






























